

Газета "Телевизионный вестник" ("Работа следователя-стимул для развития", выпуск от 11.01.2024)

15 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ

РАБОТА СЛЕДОВАТЕЛЯ — СТИМУЛ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Развиваться в профессии, осознать ее смысл и значимость для героини нашей статьи очень важно. Именно поэтому прожорочка, многодетная мама Ольга Сергеевна Суббота полгода назад оставила привычную работу доказателем в полиции. В августе 2023-го она поступила на службу в следственный отдел по г. Киселевск Следственного управления СК РФ по Кемеровской области — Кузбассу.



Тринадцать лет назад, 15 января 2011 года, был образован Следственный комитет Российской Федерации как самостоятельный государственный орган. Сотрудники ведомства расследуют наиболее тяжкие и опасные для общества преступления, что требует особой ответственности, преданности делу. У следователя ненормированный рабочий день, в том числе нет дневных часовых «наказов».

Автор этих строк встретился с Ольгой Сергеевной третьего января, сразу после того, как она закончила допрос. Мы попросили нового сотрудника отдела сместить фокус внимания на себя, вспомнить об уже пройденном пути и рассказать о начале нового.

Как призналась наша собеседница, о работе в сфере правосудия, призвании следователя она мечтала с детства. В начале 2000-х девушка получила среднее профессиональное образование по направлению «Правосудие». В школу милиции ее не приняли из-за маленького роста и хрупкого телосложения: «Вам больше подойдет батальон увеличитель». Но Ольга от своей цели не отказалась – поступила на заочное отделение Новосибирского университета, чтобы получить уголовное право, и, будучи студенткой, уже в 19 лет стала сотрудником органов дознания города Прокопьевска.

Получила высшее образование, исполнила служебный долг, создала семью, в которой сейчас подрастает 15-летняя думера-двойняшка и 6-летний сын. Назначилась свободное время на спортивные занятия, игру на аккордеоне, йогу, в прошлом Ольга освоила музыкальное искусство.

Кажется бы, есть стабильность, чего еще желать? Зачем что-то менять?

Как пояснила Ольга Суббота: «Для меня работа доказателем спустя 19 лет уже себя исжила. Все знакомо и предсказуемо: кражи, грабежи... Я знала изнутри, что мне ждало дальше. И пусть работа в профессии будет гораздо сложнее, но интереснее».

Безусловно, солидный опыт дознания теперь поможет Ольге Сергеевне на новом месте, важна и ее личностные качества: «Всю, что мне люди доверяют, умею расположить человека к себе, понять его. Я сдержанная, аккуратная, стремлюсь, чтобы быто не стало установкой истины».

Уголовные дела, которые расследует Ольга Суббота, разноплановые, каждое требует глубокой и детальной проработки. Среди них многоугольные имущественные преступления, совершенные группой подростков по предварительному сообщению, публичные демонстрации вооруженной силой, насильственные действия сексуального характера; причастные к такому же виду здоровья, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего; убийства... Прегрешения с человеческими жертвами часто происходят из-за употребления спиртного, Ольга Сергеевна приняла пример из практики, когда женщина в пылу ссоры на почве ревности зарезала коллегу: мученица бутылками из-под водки избил своего брата — тот не выжил от полученных травм. Потерпевший от полученных травм скончался. Алкоголь меняет сознание человека и нередко приводит к непоправимым последствиям.

Первые шаги в чем бы то ни было делать непросто. Ольга Суббота благодарна всем сотрудникам отдела за открытость и доброжелательность. Немалую помощь оказывает старший следователь-криминалист Следственного управления СК РФ Павел Евгеньевич Селиверстов, который выказывает с коллегами на месте

примешиваний. Сбор доказательственной базы в первые сутки, обнаружение, фиксация и сохранение следов преступлений в дальнейшем влияют на качество расследования.

Нервничать у следователя большая. Много времени занимают и материально-документальные проверки.

Ольга Суббота очень признательна своим родителям за поддержку, которая позволяет совмещать работу и семейные заботы. Муж, сотрудник ПЕВДУ, с пониманием относится к выбору супруги, а дети достаточно самостоятельны.

Внезапно на иждивении, в профессии следователя наша собеседница видит стимул и перспективу своего развития.

В каждом приходе к ней желаем и Ольге Сергеевне, и всем ее коллегам деловой, крепкой, здоровой, оптимистичной, успешной именной амальгамы!

Елена ГАЗИНА,
Фото предоставлено СУ СК РФ по Кемеровской области — Кузбассу.

ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТРАНИЦЫ СОСТАВЛЯЮТ АГОГОРОГО ОРГАНА

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876353/item/1853053>